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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εσωτερικών και Κλιματικής 

Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα:  Τεράστιοι οι  κίνδυνοι που εγκυμονούν  τα  «καζάνια του θανάτου» για τον λαό του 
Περάματος και την αλλαγή χρήσης δεξαμενής  από πετρέλαιο σε εύφλεκτη και πτητική  
βενζίνη για το κέρδος των ενεργειακών ομίλων 
 

Αγανάκτηση και μαζικές κινητοποιήσεις προκαλεί σε όλους τους κατοίκους, τόσο η 
κατασκευή και λειτουργία της νέας προβλήτας πετρελαιοειδών, από την προηγούμενη 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, σε απόσταση αναπνοής από τα σπίτια και τα σχολεία, όσο και η 
προωθούμενη αλλαγή χρήσης δεξαμενής 800 κ.μ. από πετρέλαιο σε εύφλεκτη πτητική 
βενζίνη της εταιρείας πετρελαιοειδών ΕΤΕΚΑ (που της έχουν δοθεί άδειες λειτουργίας «επ’ 
αόριστον»), από τη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ. Αυξάνονται έτσι ακόμη περισσότερο οι 
κινδύνοι για τον λαό του Περάματος, ενός Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης 
(ΒΑΜΕ) στον χώρο λειτουργίας των ενεργών καζανιών.  

  Ταυτόχρονα παραμένει ίδια η συνεχιζόμενη εγκληματική ανυπαρξία μέτρων πρόληψης 
και προστασίας, καθώς και ο δεύτερος δρόμος διαφυγής, αποδεικνύοντας ξανά πως στον 
βωμό του κέρδους του μεγάλου κεφαλαίου, θα θυσιάζεται κάθε φορά η ασφάλεια του λαού 
και στην εργασία και στην κατοικία του.  

Ο πραγματικός ένοχος αυτής της επικίνδυνης κατάστασης δεν είναι άλλος από τα ίδια τα 
μονοπώλια των εταιρειών πετρελαιοειδών και της Cosco, καθώς και η πολιτική της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και όλων των ελληνικών κυβερνήσεων, που ανανεώνουν εδώ και 
δεκαετίες τις άδειες αυτών των υποδομών. Μάλιστα, με νόμο της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, 
ακόμα και αν αλλάξει η χρήση γης στις υποδομές αυτών των εταιρειών, τους δίνεται το 
δικαίωμα να παραμείνουν επιπλέον 20 έτη στις εγκαταστάσεις τους. 

Είναι, επίσης, οι περιφερειακές αρχές, που εξειδικεύοντας την κεντρική πολιτική, 
αδειοδοτούν χρήσεις δεξαμενών πετρελαιοειδών, όπως επιδιώκεται με το πρόσφατο αίτημα 
της εταιρείας ΕΤΕΚΑ. 

Η νυν δημοτική αρχή Περάματος (ΝΔ) αλλά και η προηγουμένη (ΣΥΡΙΖΑ) έχουν 

ενεργητικό ρόλο στη διαιώνιση της παρουσίας των «Καζανιών του Θανάτου», καθώς 

προωθούν το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο Περάματος (ΓΠΣ), το οποίο στην πράξη 

αποδέχεται όλο τον αστικό σχεδιασμό με δεδομένη την παραμονή των «Καζανιών του 

Θανάτου».  

Αποδεικνύεται ότι η προστασία της εργατικής - λαϊκής οικογένειας σε μια επιβαρυμένη 

περιοχή εξακολουθεί να αφήνεται στην τύχη, στην "ατομική ευθύνη", στη λογική "πάμε κι 

όπου βγει", για το κέρδος των καπιταλιστών. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να μην εγκριθεί και να αποσυρθεί η αλλαγή χρήσης δεξαμενής 800 κ.μ. από πετρέλαιο 
σε πτητική εύφλεκτη βενζίνη της εταιρείας ΕΤΕΚΑ, καθώς η συγκεκριμένη εγκατάσταση 
βρίσκεται δίπλα στον ΑΡΜΟ, εντός οικιστικού ιστού, σε απόσταση αναπνοής από σπίτια και 
σχολεία. 
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- Να παρθούν άμεσα μέτρα, στην πράξη και όχι στα χαρτιά, για την περίπτωση 

Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ). Να υπάρξει ενημέρωση των κατοίκων 

για σχέδιο έκτακτης κατάστασης, σχέδιο που αφορά Πυροσβεστική και Αστυνομία, 

διαθεσιμότητα υποδομών σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εναλλακτικό δρόμο διαφυγής κ.λπ. 

- Να φύγουν τα καζάνια του θανάτου από το Πέραμα. Με άμεση μετεγκατάσταση όλων 

των δεξαμενών πετρελαιοειδών (ενεργών και ανενεργών) εκτός οικιστικού ιστού, με όλα τα 

απαραίτητα μέτρα για το περιβάλλον. Ο χώρος των δεξαμενών να αποδοθεί στον λαό του 

Περάματος, με απαλλοτρίωση, χωρίς αποζημιώσεις. Να μετατραπεί σε χώρο πρασίνου και 

ανάσας, χωρίς επιχειρηματική δραστηριότητα, με ευθύνη του κρατικού προϋπολογισμού. 
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Μανωλάκου Διαμάντω 
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Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




